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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Opleidingen 'De Levensschool'  -  Screening en ondersteuning

De laatste tijd wordt er in diverse media gesuggereerd dat het tijdschrift Bio Gezond foute 
en misleidende informatie verspreidt over COVID-19, onder andere over mondmaskers, 
coronatests en het mortaliteitsrisico van het virus.

De bewuste artikels zijn blijkbaar afkomstig van De Levensschool, erkend door de Vlaamse 
overheid.

Er wordt beweerd dat het lesgeld deels kan betaald worden met opleidingscheques van 
VDAB. Zelfstandigen kunnen voor bijscholingen aan deze instelling zelfs subsidies krijgen 
uit de kmo-portefeuille van het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO).

1. Hoe staat de minister ten opzichte van deze verspreide informatie? Is geverifieerd in 
hoeverre die afkomstig is van De Levensschool?

2. Als de informatie correct is, is de minister dan van plan om de subsidies te bevriezen 
en/of eventueel terug te vorderen? Of is dit al gebeurd?

3. Is het correct dat het lesgeld deels kan betaald worden met opleidingscheques van 
VDAB? Zo ja, hoeveel keer werden opleidingscheques dan gebruikt voor een opleiding 
bij ‘De Levenschool’ en wat is het totale bedrag? Wordt systematisch gescreend bij de 
Vlaamse subsidies via de VDAB-opleidingscheques of de begunstigde organisaties 
verantwoordelijk zijn voor het verspreiden van discutabele en/of foute informatie?

4. Hoeveel keer werd steun via de kmo-portefeuille gevraagd voor een opleiding bij ‘De 
Levenschool’ en over welk totale bedrag aan steun gaat het? Wordt systematisch 
gescreend bij de Vlaamse subsidies via de kmo-portefeuille of de begunstigde 
organisaties verantwoordelijk zijn voor het verspreiden van betwistbare en/of foute 
informatie?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 157 van 24 november 2020
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Uiteraard veroordeel ik deze foute informatie ten stelligste. Rob Vaes, de voorzitter 
van de vzw ‘De Levensschool’ heeft me naar aanleiding van de berichtgeving in de 
media wel een brief geschreven waarin hij toelichting geeft bij het artikel in Bio-
Gezond. In de brief geeft hij aan dat zijn naam onder het artikel staat, maar dat hij 
niet de auteur is. Het artikel is blijkbaar geschreven door dr. Verhelst, een arts die ook 
les geeft aan De Levensschool. Ik neem verder akte van de toelichtingen van dhr. 
Vaes.

2-3.De opleidingsdatabank voor Vlaamse opleidingsincentives telt op een totaal van 7.251 
opleidingen slechts één opleiding van De Levensschool, namelijk de opleiding tot 
gezondheidscoach. Die opleiding werd bij de hervorming op 1 september 2019 
overgedragen n.a.v. de goedkeuring door het Paritair Comité van de Zorg binnen het 
kader van het betaald educatief verlof. Voor reeds erkende opleidingen werd bij de 
hervorming van de opleidingsincentives een overgangsmaatregel voorzien tot eind 
2021.

De opleidingen uit de opleidingsdatabank voor Vlaamse opleidingsincentives worden 
jaarlijks onderworpen aan een evaluatie. Het eerste rapport verscheen eind 2020. De 
opleiding van de Levensschool werd negatief geëvalueerd. Indien bijsturing uitblijft zal 
de opleiding verwijderd worden.

Opleidingscheques werden tot en met 31 augustus 2020 uitgegeven door VDAB. Sinds 
1 september 2020 neemt DWSE deze opdracht op. Onderstaande tabel geeft een 
overzicht van de bedragen die de voorbije jaren uitbetaald werden aan De 
Levensschool voor de ingediende opleidingscheques. Volgens het principe achter de 
opleidingscheques, is de burger de begunstigde van de tussenkomt van de Vlaamse 
overheid.

Jaar Nominale waarde 
opleidingscheque Aantal lerenden

VDAB 2017 € 5.750 23
2018 € 9.220 45
2019 € 3.400 14

DWSE Vanaf 
01/09/2020 € 0 0

Totaal € 18.370

4. Sinds de start van de vereenvoudigde kmo-portefeuille werd voor de periode 
01/04/2016 – 26/11/2019 in totaal 211.192,00 euro subsidie goedgekeurd voor 
opleidingen die gevolgd worden bij dienstverlener De Levensschool. U vindt hieronder 
een verdeling per jaar.

Jaar Subsidie in euro Aantal projecten
2016 (vanaf 01/4/2016) 46.370,00 94
2017 41.188,00 94



2018 52.712,00 113
2019 43.628,00 105
2020 (t.e.m. 26/11/2020) 27.294,00 72
Totaal 211.192,00 478

De vereenvoudigde kmo-portefeuille werkt volgens het principe dat een ondernemer 
bij een geregistreerde dienstverlener een steunaanvraag kan indienen voor prestaties 
die gericht zijn op het bedrijfsfunctioneren van de steun vragende onderneming.  De 
begunstigde is dus de kmo-ondernemer. Echter de ondernemers betalen 70% (bij 
Kleine Ondernemingen) of 80% (Middelgrote Ondernemingen) zelf. 

De dienstverlener is ervoor verantwoordelijk dat de aangeboden diensten, waarbij 
subsidiëring via de kmo-portefeuille mogelijk is, gericht zijn op het bedrijfsfunctioneren 
van ondernemingen. Het is eveneens de taak van een dienstverlener om erover te 
waken dat de procedures inzake de steunaanvraag en afhandeling correct gevolgd 
worden. Voordat een dienstverlener geregistreerd kan worden voor de kmo-
portefeuille, dient deze aan te tonen dat de dienstverlening kwaliteitsvol is en dat de 
regelgeving m.b.t. de kmo-portefeuille voldoende gekend is. Dit wordt aangetoond 
d.m.v. het slagen voor een audit kmo-portefeuille, uitgevoerd door een onafhankelijke 
en hiervoor aangestelde auditbureaus.

De steunaanvraag wordt afgehandeld door middel van interactie tussen de 
dienstverlener en de ondernemer via het automatische systeem van de kmo-
portefeuille. Hierin zit geen administratieve tussenkomst.


